



新闻动态

- 头条新闻
- 工作进展
- 科研进展
- 传媒扫描
- 视频新闻

工作进展

NPB天然产物前沿学术交流会（第一届）暨编委会议召开

文章来源: | 发布时间: 2024-04-23 | 作者: | 浏览次数: | 【打印】 【关闭】

4月19日至21日，“NPB天然产物前沿学术交流会（第一届）暨编委会议”在云南丽江召开。

本次会议主题“天然产物研究前沿与创新”，会议期间参会代表就近年来我国学者在天然产物化学及其相关领域的研究成果，天然产物的发现新策略与新方法研究，重要活性天然产物的发现、合成与功能研究，创新天然药物研发，智能化时代天然产物创新研究的方向探索等研究动态与最新成果进行广泛的交流。

4月20日上午召开了NPB编委会议。会议由NPB主编刘吉开教授致辞，并向参会代表汇报了期刊建设发展的历程和取得的丰硕成果，提出了期刊未来发展的愿景。期刊执行主编罗晓东教授对杂志创办的重要意义和作用进行了阐述。



NPB荣誉主编中国科学院院士郝小江认为主编、执行主编带领下的编委会对NPB发展中做出了重要贡献，肯定了杂志在国际化发展方面取得的成果；他强调在期刊的文章遴选方面，应加强对学科前沿的侧重，努力使杂志成为引导学科发展、创新研究范式的重要舞台。



郝小江院士及编委对NPB的发展建言献策

编委会议期间对编委会评选出的各类奖项进行了评述并颁奖：中国科学院上海药物研究所丁健院士的论文Natural Products in Cancer Therapy: Past, Present and Future获得期刊最具影响力论文奖；中国科学院昆明植物研究所胡江苗研究员的论文Dendrowardol C, a novel sesquiterpenoid from Dendrobium wardianum Warner获得最具创新性论文奖；中国医学科学院药物研究所杜冠华教授、中国科学院昆明植物研究所张颖君研究员、华中农业大学的马兆成副教授的论文分别获得优秀论文奖。此外，刘海洋、邱明华、黄胜雄、许刚、王飞、赵逾涵、冯涛因其对期刊建设的贡献荣获“优秀编委”奖。



颁奖现场

学术交流会议期间，郝小江院士作题为“植物化学研究实践与思考”的大会主题报告，结合研究团队近年取得的重要研究进展，与大家分享了自己在科研中的思考；植物化学与天然药物重点实验室主任黎胜红研究员作题为“基于化学生态学的药用植物功能物质与形成机制研究”的大会主题报告，向大家展示了科研中多学科交叉的重要发现与成果。大会主题报告由中国科学院昆明植物研究所所长普诺·白玛丹增主持。



大会主题报告

为了促进青年人才的交流成长、多学科交叉融合，在主持人黎胜红研究员、罗晓东教授的主持下，会议邀请了中国科学院计算技术研究所贾伟乐研究员、中国科学院上海药物研究所范耀月研究员、中国药科大学王凯波研究员、华中科技大学胡正喜教授、中南大学邓旭副教授，以及中国科学院昆明植物研究所吴明一、年寅、汪亮亮研究员，胡坤副研究员，许琨正高级工程师就各自的研究成果进行了报告交流。



青年学者报告交流现场

会议期间，参会代表还实地调研了中国科学院昆明植物研究所云南丽江森林生物多样性国家野外科学观测研究站/丽江高山植物园，为今后滇西北地区独特植物资源的发掘与利用进行了充分交流。



本次会议由中国科学院昆明植物研究所NPB编辑部、云南省植物学会植物化学与植物天然药物专业委员会主办，植物化学与天然药物重点实验室承办，云南丽江森林生物多样性国家野外科学观测研究站/丽江高山植物园协办，得到植物医生、岛津、安捷伦、原能生物、同田生物、瑞士步琦、赛默飞、蔚启科技、唯意朴-拜泰齐-倍捷公司支持。